



青岛小嫚陈梦“意外”晋级单打决赛。新华社发

青岛小哥张继科爆冷无缘四强。新华社发

## 陈梦李晓霞会师全运会乒乓球女单决赛 乒乓皇后是咱的了

本报记者 胡建明 李志刚  
9月9日发自鞍山

9月9日，十二运乒乓球女单半决赛在辽宁省鞍山市奥体中心落下战幕。山东队的两位女将李晓霞、陈梦在击败各自对手后顺利会师决赛，提前将女单金牌收入山东队囊中。如果李晓霞能赢得这枚金牌，她就将成为中国女乒名副其实的“全满贯”选手。

在9日晚上进行的半决赛中，李晓霞以4:0战胜了对手

刘诗雯，晋级决赛。对于这样的结果，李晓霞坦言没有想到：“我曾经做好了输球的准备，但没有想到会赢得这么轻松。”在之前的一场比赛中，同样来自山东的小将陈梦苦战7局淘汰文佳也晋级决赛。

在决赛中与陈梦碰面，这让李晓霞身上的压力轻松了许多，“反正金牌已经是山东的了，我们放松去打就是了。”李晓霞说，比赛开始后，她在场上争取打好每一场，每一分就行，“我一直在跟自己说，不

给自己留下任何退路，要对得起自己，有可能这是我最后一届全运会，我不希望自己留下遗憾。”

四年后，李晓霞才29岁，她怎么就甘心退出全运会呢？原来，这种说法只是李晓霞的自我鼓励。“因为我现在把每一次比赛都当做最后一次比赛去打，我不想给自己留下退路。以前的比赛，有时候会给自己找很多借口，现在每次比赛都当最后一次去完成，这样的话，可以把自己逼到绝路，

没有退路可言。”

而决赛中李晓霞的对手陈梦也非等闲之辈。这位19岁的小姑娘先是在上午的四分之一决赛中淘汰了丁宁，接着又在半决赛中苦战7局战胜了东道主选手文佳。连续战胜强敌，与大姐大李晓霞会师决赛，这让陈梦异常兴奋：“上午打丁宁的时候就拉伤了背部，但比赛打到这个阶段，所有包袱都放下了。”陈梦表示，“决赛无论对手是谁，全力以赴去拼，我相信自己会越打越好。”

孔令辉：  
**李晓霞早就是领军人物**

本报记者 李志刚 胡建明  
9月9日发自鞍山

回到了鞍山，李晓霞爆发出惊人的能量。在乒乓球女团比赛中，她发挥上佳，帮助山东队时隔二十六年重夺全运会女团桂冠；在单打比赛中，李晓霞也是一路过关斩将，与队友陈梦会师决赛。中国乒乓球女队主教练孔令辉在谈到李晓霞时，特意表示，“她（李晓霞）早就是中国女乒的领军人物了”。

在今年上半年的巴黎世乒赛上，李晓霞夺得女单冠军，成就了个人的“大满贯”，孔令辉强调，从那一刻起，李晓霞就已经是领军人物。“近期李晓霞发挥非常稳定，中国公开赛拿了冠军，到了全运会上，她不仅在女团比赛中成为山东队的主心骨，帮助山东夺冠，在单打比赛中也打出了风格和水平。在我看来，她现在正处于最佳状态。”在孔令辉看来，李晓霞技术质量比较高，现在稳定性、威胁力又提升一个档次。

熟悉李晓霞的人都知道，她出生在辽宁鞍山，在鞍山参加“十二运”乒乓球比赛，对李晓霞来说，是一件幸福的事情，因为她的爸妈每场比赛都会到现场为她助威；更让李晓霞开心的是，她的努力不仅让对手输得心服口服，也得到了中国女乒主教练孔令辉的真正认可。李晓霞曾说“从来不会正面回答有关一姐之争的话题”，事实上，她早已是中国乒乓球的“一姐”。

## 想要全满贯，张继科差了一步

本报记者 胡建明 李志刚  
9月9日发自鞍山

带伤出战的张继科终于顶不住了。在9月9日的全运会乒乓球男单四分之一决赛中，张继科以2:4不敌年仅16岁的解放军选手樊振东，被淘汰出局，这让张继科的全运冠军梦提前破灭。

张继科是在9月2日团体赛小组赛第二场山东队对阵解放军队时拉伤右臂的。从那

时候起，他就预料到很难在男单比赛中有所作为。在惊险地淘汰了北京小将石铭禹、广东队选手张超后，张继科在四分之一决赛中碰上了樊振东。

前两局，张继科都曾8:7领先，但均以8:11失手，第三局他凭借一个6:0的完美开局以11:4扳回一局，但第四局战至8平后，再度在关键分上失手，8:11再负，大比分1:3落后。第五局11:8再扳一局后，张继科在决定性的第六局

中拼尽全力，无奈樊振东更胜一筹，以11:8结束战斗。最终，4:2淘汰了张继科。

遗憾地输掉了比赛，可张继科并没有把输球的责任推到伤病上。赛后，他在接受采访时说：“伤病对我不算有太大的影响，输掉比赛主要还是因为樊振东发挥得比较好，球的质量很好。”

在参加全运会之前，很多人都认为获得过奥运会、世锦赛、世界杯、亚洲杯冠军的张继

科，如果能拿到全运会冠军，就成为中国乒乓球全满贯第一人。可惜张继科未能如愿以偿。

战胜张继科的樊振东是何许人呢？在今年年初的世青赛，樊振东拿下男单等4项冠军；而今年的巴黎世乒赛，樊振东也获得参加男单比赛的资格，最终在男单比赛中2:4不敌后来获得冠军的张继科。在解放军队老大哥王皓的眼中，樊振东现在已经具备了成为他接班人的实力。